
高二选修地理参考答案

1-5 DCDBC 6-10 BDDBC 11-15 BCCBB 16-18 DDB
19-20 AD AC 21-22 AD BD 23-24 BC AC 25-26 BC AD
27(8分)
(1)丁 300
(2)② 河水侵蚀凹岸，②处河道弯度较大，容易溃堤

(3)空气中悬浮颗粒物多，凝结核多；靠近湖泊，水汽充足，更容易形成雾；地处谷底

(4)丙 海拔最高，此季节物候更替早

28（12分）

（1）分界线以南河流无结冰期；河流径流量较大；汛期较长（或分界线以北河流有结冰期；

河流径流量较小；汛期较短）（任答 2点得 2分）

（2）季风气候降水集中，夏季多暴雨；（1分）地势低洼，排水不畅；（1分）河湖众多，汇

水量大（1分）

（3）调蓄径流；净化水源；调节气候；保护生物的多样性 （任答两点得 2分）

保护生态环境；控制污染源；加强水环境管理（任答两点得 2分）

（4）推广水产养殖，构建生态农业；（1分）增强品牌意识，提高水产品加工能力；（1分）

挖掘水文化内涵，发展旅游业（1分）

29 （10分）

（1）纬度较高，气温较低，蒸发较弱；地势低平，排水不畅；有冻土层分布，地表水

和土壤表层水分下渗困难；河流众多，且河流凌汛等造成河水泛滥。（任答 3 点得 3
分）

（2）改良耕作制度；秸秆还田；增施有机肥；植树造林；加强对坡面、沟壑的治理（任答

2点得 2分）

（3）全球气候变暖；农业技术发展（水稻品种改良）；农田水利设施改善；优质稻米市场需

求增大；稻米单产高，价格高，经济效益好；交通运输改善；政策支持；水资源的开发（或

河流沿岸水源充足）（任答 3点得 3分）

（4）加强宣传，提高公民环保意识；定制法律法规，加强执法力度；控制人口增长，提高

人口素质；退耕还草；人工种草；规定合理载畜量；划区轮牧；解决牧区能源问题（任答 2
点得 2分）

30．（10分）A
（1）（3分）

（2）延长产业链，对资源进行深加工；发展高新技术产业和第三产业；促进产业结构优化；

发展循环经济，减少废弃物排放；加强环境保护和环境治理（任答 2点得 2分）

（3）劳动力价格较低；地价较低；资源丰富 （任答 2点得 2分）

省区

项目

辽中南

工业区

北部湾

经济区

相同点

海陆位置 濒临海洋

交通 铁路和海运交通发达（水陆交通发达）

资源 /

不同点

纬度位置 / /

资源 /
有色金属（钨、锡、铝土）

矿产丰富



（4）利：调整产业结构，促进经济发展；提供更多的就业机会；促进工业化和城市化进程；

（任答 2点，2分）

弊：可能加剧环境污染；社会治安、交通、居住等压力增大（任答 1点，1分）


